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Με ιπν υπογραφή του 
ίδιου ιου 
πρωθυπουργού, ιων 
ουναρμόδιων υπουργών και 

ιου αρχηγού ΓΕΕΘΑ 
ξεκίνησε η πολιτική 
επιστράτευση των ναυτικών 
και η επίταξη των υπό 
ελληνική σημαία πλοίων 
όλων των τύπων.

Τα πλοία σήμερα το πρωί, σύμ
φωνα με τον YEN Γιώργο Ανω- 
μερίτη, θα αποπλεύσουν από τα 
λιμάνια, όπου παρέμεναν «δεμέ
να» από το πρωί της Τρίτης 18 
Ιουνίου, μετά τις απεργιακές κι
νητοποιήσεις της Πανελλήνιας 
Ναυτικής Ομοσπονδίας.

Από χθες το απόγευμα και με
τά τη γνωστοποίηση της πολιτικής 
επιστράτευσης που κήρυξε κατά 
των ναυτεργατών η κυβέρνηση 
διά στόματος του υφυπουργού Τύπου 
Τηλέμαχου Χυτήρη, η Διεύθυνση Πολι
τικού Σχεδιασμού Εκτακτης Ανάγκης 
του YEN άρχισε να μοιράζει στους 
πλοιάρχους όλων των επιβατηγών 
πλοίων το ειδικό φύλλο επιστράτευσης 
του πληρώματος και της επίταξης του 
πλοίου, ενώ ακόμα ένα έγγραφο της ε
πίταξης ελάμβανε και η πλοιοκτήτρια 
εταιρεία.

Υποχρέωση πλέον του πλοιάρχου ή
ταν να καλεί τα μέλη του πληριόματός 
του και εάν πληρούσε τους όρους ασφα
λείας και σύνθεσης να αποπλεύσει κα
νονικά χωρίς καμία καθυστέρηση για 
τον προγραμματισμένο προορισμό του.

«Κεραυνός»
Πάντως, η ανακοίνωση της πολιτι

Με φύλλο ...επιστράτευσης θα φύγουν τα πλοία από τα λιμάνια

κής επιστράτευσης των απεργών έπε
σε σαν κεραυνός εν αιθρία στη διοίκη
ση της Π NO, η οποία λίγα λεπτά νωρί
τερα είχε αποφασίσει μέσα από αντε
γκλήσεις και διαπληκτισμούς τη συνέ
χιση της απεργίας της για άλλες 48 (ή
ρες καθώς επίσης να συντάξει αντι
πρόταση προς την κυβέρνηση, ζητώ
ντας τη μείωση της χρονικής περιόδου 
που θα καταβαλλόταν η αύξηση του 
70%, δηλαδή από τα πέντε χρόνια στα 
3-4. Αυτό όμως δεν έγινε όταν πληρο- 
φορήθηκαν την επιστράτευση των 
Ελλήνων ναυτικυίν, ενώ ο γ.γ. της 
Π NO Γιάννης Χαλάς δήλωσε στην 
«Ε» τα εξής: «Θα υπακούσουμε, αλλά 
η ενέργεια της κυβέρνησης είναι αντι- 
δημοκρατική και χαρακτηρίζει την α
νεπάρκεια και τον πανικό της μπρο

στά στη μαζική κινητοποίηση των 
Ελλήνων ναυτικών».

Το ειδικό «χαρτί»
Στο μεταξύ, και μετά την ανακοίνω

ση της επιστράτευσης, οι πλοιοκτήτριες 
εταιρείες άρχισαν να ειδοποιούν και 
αυτές τους ναυτικούς πράκτορες, αλλά 
και τους πλοιάρχους των πλοίων τους, 
προκειμένου να παραλάβουν το ειδικό 
«χαρτί» και να βάλουν μπροστά τις η
λεκτρομηχανές των πλοίων που από 
προχθές είχαν τεθεί εκτός λειτουργίας.

Τέλος, για την απόφαση της κυβέρ
νησης να καταφύγει σε ένα ακραίο μέ
τρο για τΐ] λύση της απεργίας της ΠΝΟ, 
ο YEN Γιώργος Ανωμερίτης αργά 
χθες το βράδυ δήλωσε τα εξής: 
«Εκφράζω τη λύπη μου γιατί μετά από 

επίμονες διαπραγματεύσεις και 
την πλήρη αποδοχή των αιτημά
των των ναυτεργατιόν. η ΠΝΟ 
χωρίς να αντιπροτείνει τίποτα 
προχιόρησε σε νέα απεργία, κρα
τώντας έτσι το μισό ελληνικό λαό 
σε ομηρία».

Σύσκεψη με Σημίτη
Η κυβέρνηση είχε προετοιμα

στεί από νωρίς για το ενδεχόμε
νο νέας απεργίας.

Σε σύσκεψη που είχε γίνει 
χθες το πρωί στο γραφείο του 
πρωθυπουργού στη Βουλή, με 
συμμετοχή των υπουργών Ν. 
Χριστοδουλάκη. Κ. Σκανδαλίδη. 
Δ. Ρέππα, Γ. Ανωμερίτη και του 
γενικού γραμματέα του υπουρ
γικού συμβουλίου Σ. Κοσμίδη, 
είχαν εξεταστεί όλα τα ενδεχό- 
μενα, αλλά είχε αποκλειστεί η 
περίπτωση να υποχωρήσει η κυ
βέρνηση. διότι «δεν αντέχει ο 
προϋπολογισμός».

Το μεσημέρι ο υφυπουργός 
Τύπου είχε αφήσει να διαφανεί η 
πρόθεση της κυβέρνησης να καταφύ- 
γει στην επιστράτευση. «Πιστεύουμε 
στην ωριμότητα των εργαζομένων και 
ελπίζουμε να ανταποκριθούν θετικά 
στη θετική προσέγγιση που έκανε η 
κυβέρνηση στα αιτήματά τους. Σε κά
θε άλλη περίπτωση και η κυβέρνηση 
θα κάνει το καθήκον της για να προ
ασπίσει το κοινωνικό σύνολο», είχε 
πει ο κ. Χυτήρης.

Η κυβέρνηση ήθελε να αποφύγει 
την επιστράτευση, επειδή η λύση αυτή 
και αντιδημοφιλής θεωρείται και δεν 
ελπίζει ότι θα αποδώσει αμέσως. 
Ομως, «ήταν η μοναδική λύση», όπως 
είπαν οι συναρμόδιοι υπουργοί, στην 
περίπτωση που η ΠΝΟ έπαιρνε από
φαση να συνεχιστεί η κινητοποίηση.

Afinenaflrinflec συσκέψεις για να ΠυΟούν οι κάβοι
Υστατη προσπάθεια για να «λύ

σουν τους κάβους» των πλοίων οι 
Ελληνες ναυτεργάτες, που με απόφα
ση της ΠΝΟ από το πρωί της περασμέ
νης Τρίτης απεργούν διεκδικώντας 
τέσσερα χρόνια αιτήματά τους, έκαναν 
χθες οι υπουργοί Εθνικής Οικονομίας 
Ν. Χριστοδουλάκης, Εμπορικής Ναυ
τιλίας Γιώργος Ανωμερίτης και Εργα
σίας Δημ. Ρέππας, οι οποίοι συναντή
θηκαν στο γραφείο του γ.γ. του υπουρ
γικού συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη.

Η συνάντηση των υπουργωνΓ που 
σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες εί
χε προγραμματιστεί από προχθές με ε
ντολή του ίδιου του πρωθυπουργού 
Κώστα Σημίτη που φέρεται δυσαρε- 
στημένος απο την παράταση της απερ
γίας της ΠΝΟ. διεξήχθη σε σχετικά «ή
πιο» κλίμα, αλλά, σύμφωνα με πληρο- 
φορίες, δεν έλειψαν και οι αντεγκλή
σεις μεταξύ των τριιόν υπουργών. Ο υ
πουργός Οικονομίας επέμενε στις δι
κές του απόψεις, ενώ οι Ανωμερίτης - 
Ρέππας προσπαθούσαν να τον πείσουν 
ότι είχε συμφωνήσει προφορικά μαζί 
τους για το ύψος της αύξησης των συ- 
ντάξεων των Ελλήνων ναυτικών.

Ο YEN Γιώργος Ανωμερίτης τού υ

πενθύμισε ότι η διαφωνία τους, που ή
ταν και η αφορμή να μη συνυπογράψει 
τη σχετική προσθήκη, ήταν μετά τα 
στοιχεία που του έστειλε το Λογιστή
ριο του Κράτους, τα οποία όμως ήταν 
πολύ διαφορετικά από αυτά του ΝΑΤ 
και της Πανελλήνιας Ναυτικής Ομο
σπονδίας.

«Καλά, ό,τι έγινε, έγινε. Ας κοιτά
ξουμε τιύρα τι μέλλει γενέσθαι», φέρε
ται να είπε στους δύο συναδέλφους του 
ο κ. Χριστοδουλάκης, και όλοι μαζί ε- 
πενεκτίμησαν την κατάσταση.

Γ ΕΚΚΛΗΣΗ ΑΠΟ 23 ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΕΣ - 
Την τραγική κατάσταση, στην οποία έχουν περιέλθει τα νησιά των 
Κυκλάδων, περιγράφουν με επιστολή τους προς τους αρμόδιους 
υπουργούς, αλλά και τον πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη οι 23 δήμαρχοι 
και κοινοτάρχες της περιφέρειας του Νοτίου Αιγαίου. Στην επιστολή 
τους, οι «άρχοντες» των νησιών μας τονίζουν την απελπιστική 
κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι επιχειρηματίες, αλλά και οι 
κάτοικοι, από τις ελλείψεις στα είδη πρώτης ανάγκης, και καλούν την 
κυβέρνηση να δώσει άμεση λύση υλοποιώντας τις ίδιες τις δεσμεύσεις 
της. Μάλιστα, ο δήμαρχος Πάρου Κώστας Αργουζής και ο ομόλογός 
του της Αμοργού, Μιχάλης Κωβαίος, κάνουν λόγο για κατάρρευση των 
τουριστικών επιχειρήσεων του νησιού τους.

Στη συνέχεια συνέταξαν κοινή ανα- 
κοίνοκτη καλώντας τους ναυτεργάτες να 
λύσουν τους κάβους των πλοίων. Ο 
Γιώργος Ανωμερίτης μετέβη στο γρα
φείο του και έπειτα από συνεννόηση με 
τον γ.γ. της ΠΝΟ Γιάννη Χαλά έστειλε 
στα γραφεία της ναυτεργατικής οργά
νωσης δύο ανιότατους αξιωματικούς 
του Λιμενικού προκειμένου να προ
σπαθήσουν να πείσουν τα μέλη της δι- 
οίκησης για την αναστολή της απεργίας.

Μετά την προχθεσινή επιστολή του 
YEN που καλούσε τους ναυτικούς να 

επανέλθουν στα πλοία, κάποιοι από 
τους 14 προέδρους των ναυτικών ενώ
σεων, που αποτελούν τη «δύναμη» της 
ΠΝΟ, είχαν αλλάξει «ρότα» και ήθε
λαν το λύσιμο της απεργίας τους, ενιό 
κάθετα αντίθετοι ήταν οι πρόεδροι της 
ΠΕΜΕΝ και του ΣΤΕΦΕΝΣΟΝ που 
πρόσκεινται στο ΚΚΕ και οι οποίοι εί
χαν από την αρχή των κινητοποιήσεων 
δείξει τις προθέσεις τους, που ήταν ε
παναλαμβανόμενες απεργιακές κινη
τοποιήσεις.

Το «λύσιμο των κάβων» επιδίωξαν 
με τηλεφο)νικές επαφές τους με κά
ποια από τα μέλη της διοίκησης της 
ΠΝΟ και ορισμένοι πλοιοκτήτες από 
χθες σε μια επίδειξη «δύναμης» έσβη
σαν τις ηλεκτρομηχανές τιυν πλοίων 
τους και τοποθέτησαν μόνο 2-3 φύλα
κες, απειλώντας έτσι, εμμέσως πλην 
σαφώς, και το ενδεχόμενο του «λοκ ά
ουτ» αν συνεχιστούν οι απεγιακές κι
νητοποιήσεις των ναυτικιόν.

Οσον αφορά τη συνάντηση με τους 
δύο απεσταλμένους-λιμενικούς που εί
χε η διοίκηση της ΠΝΟ, «ναυάγησε», 
αφού) τα μέλη της διοίκησης δεν μπο
ρούσαν να διατυπώσουν μία κοινή 
«γραμμή πλεύσης».


